
  



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Calcola il dominio:

y =3√ x −4 l'unica condizione da imporre è che il radicando sia ≥ 0 x −4≥0⇒ x ≥4

y = x
6

+3
1
2 x

x
6

È una funzione razionale, per cui è verificata ∀ x

3
1
2x

La condizione di esistenza 
è quella dell’esponente 

1
2 x

2 x ≠0⇒ x ≠0

y = 3
2x

l’incognita x si trova all’esponente del denominatore. 
Dalla teoria sappiamo che il grafico di una funzione 
come 2x non interseca mai l’asse delle x, cioè non 
esistono valori di x tali per cui ax = 0. 

Dominio ℝ

y =3√2−|x | Dobbiamo verificare che il radicando sia ≥0 2−|x |≥0⇒2≥|x | −2≤x ≤2



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Equazioni e disequazioni esponenziali

4x=2√2 22 x=2⋅21/2 22x=23/2 2 x =3
2

x =3
4

9x +2=
3√3x +7

32(x +2)=3
1
3
⋅(x +7)

2(x +2)=1
3
⋅(x +7) 2 x −1

3
x =7
3
−4 x =−1

6x +2>36 6x +2>62 x +2>2 x >0

52 x +2<1
5

52x +2<5−1 2 x +2<−1 x <−3
2

(2
7
)
(x +2)

<(7
2
)
(x −3)

(2
7
)
(x +2)

<(2
7
)
−(x −3)

x +2>−x +3 x >1
2

BASE <1



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Calcolare i seguenti logaritmi

log5125=x
loga b=x ⇔a x=b

5x=125 5x=53 x =3

log1
6

1=x 1
6

x

=1 x =0

log327√3=x 3x=27 √3 3x=33⋅3
1
2 3x=3

7
2 x =7

2

logb=2 b=102=100

loga
1
4
=−2 a−2=1

4
a−2=2−2 a=2



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Calcola il dominio:

y =ln x
2−1
x 2+4

1) Argomento >0
2) Denominatore ≠ 0 

1) Argomento >0

x 2−1
x 2+4

>0 x 2−1>0 x >1 , x <−1

2) Denominatore ≠ 0

x 2+4≠0



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Calcola il dominio:

y =log(x 3−1)

x 3−1>0

Argomento >0

x >1



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Calcola le seguenti equazioni logaritmiche:

logx +log4=log7 C .E .: x >0

logx =log7−log4

logx =log 7
4

x =7
4

C.E. verificata



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Calcola le seguenti equazioni logaritmiche:

logx −log(x +4)=log6−log3

log x
(x +4)

=log 6
3

log x
(x +4)

=log2

x
(x +4)

=2

C .E .:{ x >0
x +4>0

⇒ x >0

x =−8 C.E. non verificata



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Calcola le seguenti disequazioni logaritmiche:

log2(x
2−1)>3 loga b=x ⇔a x=b

3=log2b

b=8

log2(x
2−1)> log28

{x 2−1>0x 2−1>8

{x >1∨x <−1
x >3∨x <−3

[x <−3∨x >3]



  

ESERCIZI SU EXP E LOG
Calcola le seguenti disequazioni logaritmiche:

log1
4

(x 2−6)−log1
4

(x −3)>−1 loga b=x ⇔a x=b

−1=log1
4

b

b=4

(1
4
)
−1

=4

log1
4

(x 2−6)−log 1
4

(x −3)>log1
4

4

{ x
2−6>0
x −3>0

(x 2−6)
(x −3)

<4
⇒{ x

2>6
x >3

∄x ∈ℝ
⇒{ x >√6
x < −√6
x >3

[S=∅]
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